



## ΑΔΕΙΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΠΡΟΣ ΑΣΚΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ: ΥΑ 84834/26.9.2023



Σιούφας και Συνεργάτες  
Δικηγορική Εταιρεία

### ΑΔΕΙΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΠΡΟΣ ΑΣΚΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ: ΥΑ 84834/26.9.2023

Τη χορήγηση ειδικής άδειας με αποδοχές στους **μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα** προς άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος, κατά τις Περιφερειακές και Δημοτικές Εκλογές της 8ης Οκτωβρίου 2023, καθώς και κατά τις επαναληπτικές εκλογές της 15ης Οκτωβρίου 2023, προβλέπει η πρόσφατη **Απόφαση υπ. αριθμ. 84834/26.9.2023** του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων<sup>1</sup>.

#### ➤ ΠΟΙΟΥΣ ΑΦΟΡΑ Η ΡΥΘΜΙΣΗ

Οι βιομηχανικές, βιοτεχνικές και εμπορικές επιχειρήσεις, εκμεταλλεύσεις και εργασίες του **ιδιωτικού τομέα**, καθώς και όσοι γενικώς απασχολούν προσωπικό και υπάγονται στον ιδιωτικό τομέα, υποχρεούνται να χορηγήσουν στο προσωπικό τους ειδική άδεια απουσίας με αποδοχές για την διευκόλυνση άσκησης του εκλογικού του δικαιώματος, κατά τις

<sup>1</sup> Αποφ. 84834/2023 Υπ. Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, (ΦΕΚ 5700/Τ.Β'/29.9.2023): «Χορήγηση ειδικής άδειας απουσίας με αποδοχές, για την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος κατά τις προσεχείς Περιφερειακές και Δημοτικές Εκλογές της 8ης Οκτωβρίου 2023 καθώς και κατά τις τυχόν επαναληπτικές εκλογές της 15ης Οκτωβρίου 2023»



Περιφερειακές και Δημοτικές Εκλογές της 8ης Οκτωβρίου 2023 καθώς και κατά τις επαναληπτικές εκλογές της 15ης Οκτωβρίου 2023.

➤ **ΠΟΣΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΑΔΕΙΑΣ**

Ο αριθμός των ημερών αδειίας απουσίας, που χορηγείται για την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος, **καλύπτει τον απολύτως αναγκαίο χρόνο** για τη μετάβαση του προσωπικού του ιδιωτικού τομέα στον τόπο άσκησης του εκλογικού του δικαιώματος και την επιστροφή του απ' αυτόν και καθορίζεται, όπως αναλύεται κάτωθι.

- Για τους **μισθωτούς** για τους οποίους εφαρμόζεται **καθεστώς εξαήμερης** εβδομαδιαίας εργασίας:

α) σε όσους μετακινηθούν, για την άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος σε απόσταση 100-200 χιλιομέτρων, χορηγείται άδεια μιας (1) εργάσιμης ημέρας,

β) σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 201-400 χιλιομέτρων, χορηγείται άδεια δύο (2) εργασίμων ημερών,

γ) σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 401 χιλιομέτρων και άνω, χορηγείται άδεια τριών (3) εργασίμων ημερών, εφόσον μετακινηθούν εξ ολοκλήρου οδικώς, σύμφωνα με υπεύθυνη δήλωσή τους και

δ) σε όσους μετακινηθούν από και προς νησιά, για τα οποία δεν υπάρχει οδική πρόσβαση, ο αριθμός των ημερών αδειίας που χορηγείται θα εξετάζεται κατά περίπτωση, ανάλογα με την απόσταση και τις ειδικές συνθήκες μετακίνησης, χωρίς ωστόσο η άδεια στις περιπτώσεις αυτές, να υπερβαίνει τις τρεις (3) εργάσιμες ημέρες.

- Για τους **μισθωτούς** για τους οποίους ισχύει **καθεστώς πενθήμερης** εβδομαδιαίας εργασίας:

α) σε όσους μετακινηθούν, για την άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος σε απόσταση 200-400 χιλιομέτρων, χορηγείται άδεια μιας (1) εργάσιμης ημέρας,

β) σε όσους μετακινηθούν σε απόσταση 401 χιλιομέτρων και άνω, χορηγείται άδεια δύο (2) εργασίμων ημερών, εφόσον μετακινηθούν εξ ολοκλήρου οδικώς, με βάση την υπεύθυνη δήλωσή τους και





γ) σε όσους μετακινηθούν από και προς νησιά, για τα οποία δεν υπάρχει οδική πρόσβαση, ο αριθμός των ημερών αδειας που χορηγείται θα εξετάζεται κατά περίπτωση, ανάλογα με την απόσταση και τις ειδικές συνθήκες μετακίνησης, χωρίς ωστόσο η άδεια στις περιπτώσεις αυτές, να υπερβαίνει τις τρεις (3) εργάσιμες ημέρες.

- Για όσους εκ των **μισθωτών**, που μετακινούνται για την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος, η Κυριακή 8 Οκτωβρίου 2023 ή/και η Κυριακή 15 Οκτωβρίου 2023 (ημέρες διεξαγωγής της ψηφοφορίας), **είναι εργάσιμες ημέρες**, αυτές θεωρούνται ως **ημέρες ειδικής αδειας απουσίας με αποδοχές**, πέραν αυτών που προβλέπονται ανωτέρω.

Η άδεια που χορηγείται για την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος **δεν συμψηφίζεται** με την ετήσια άδεια μετ' αποδοχών.

- **ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ**

Η εν λόγω ρύθμιση έχει ξεκινήσει να ισχύει από τις **29 Σεπτεμβρίου 2023**.

Ιφιγένεια Διαμαντοπούλου

Δικηγόρος

Δ.Μ.Σ. Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών ΠΑ.ΠΕΙ.

Υποψήφια Διδάκτωρ Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών Παντείου Πανεπιστημίου

